
-ДАНАС  ЈЕ ПРАЗНИК: Преподобни Антоније Велики Мисирац, рођен око 250. године у неком селу Коми близу Херак-
леје. По смрти својих племенитих и богатих родитеља он подели насле-
ђено имање са својом малолетном сестром, збрину ову код неких рођака,
свој део имања раздаде сиромасима, а он се у двадесетој својој години
посвети животу подвижничком, коме је тежио од детињства. Најпре се
подвизавао у близини свога села, но да би избегао беспокојства од људи,
удаљи се у пустињу, на обале Црвенога мора, где као затвореник проведе
двадесет година не дружећи се ни с ким осим с Богом кроз непрестану
молитву, размишљање и созерцање, подносећи трпељиво неисказана
демонска искушења. Слава његова пронесе се по целоме свету, и око
њега се сабере мноштво ученика, које је он упућивао примером и речима
на пут спасења. За осамдесет пет година свога подвижничког живота
само је два пута отишао у Александрију, и то први пут тражећи муче-
ништва у време гоњења цркве, а други пут на позив светог Атанасија,
да би оповргао клевету аријеваца као тобож да је и он присталица
Аријеве јереси. Скончао је у сто петој години свога живота, оставив иза
себе читаву војску ученика и подражатеља. Иако је Антоније био некњи-
жан, он је бивао саветником и наставником најученијих људи тога вре-
мена, као што је био свети Атанасије Велики. Кад су га кушали неки
јелински философи књижном мудрошћу, застиде их Антоније питањем:
- "Шта је старије: разум или књига? и шта (од овог двога) би узрок дру-
гоме?" Постиђени философи разиђоше се, јер видеше, да они имају само
књижно памћење без разума, а Антоније разум. Ево човека који је дости-
гао савршенство, какво човек може уопште достићи на земљи. Ево вас-
питача васпитачима и учитеља учитељима, који је пуних осамдест пет
година поправљао себе, те је само тако могао поправити и многе друге.
Испуњен многим годинама и великим делима Антоније се упокојио у
Господу 335. године.
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земаљском животу, тако и у оном вечном, који и јесте живот у свој пу- ноти. На тај вечни живот увек треба да мислимо и много жртве и труда улажемо да бисмо га својим овоземаљским делима заслужили, надајући се на милост и помоћ Божју. Вратимо се јеванђелској причи и послушајмо шта Господ Исус Христос одговара жени Хананејки: “А Он одговори и рече: није добро узети од деце хлеб и бацити псима”. Овим одговором Господ обелода- њује мане народа којима су припадали Његови ученици и жена Хана- нејка. Наиме, Јевреји су само себе сматрали децом Божјом и све остале народе псима, а незнабошци су служили демонима кроз кипове и остале мртве предмете, кроз разне гатарије и нечисте жртве. Господ је одгово- ром хтео да револтира Своје ученике против јеврејске злобне искључи- вости, а жену Хананејку да одврати од службе ђаволима, од којих је и дошла болест њезиној кћери. Тада је ова изузетна жена - већа по вери и од изабраних Јевреја и од презрених незнабожаца - одговорила Господу: “Да, Господе! Али и пси једу од мрва што падају с трпезе њихових господара”. Видимо, колика је кротост ове смирене жене пред Господом и ко- лика је љубав њена према својој болној кћери. Њу не вређа ни назвање псетом, нити се она - мада боља од Јевреја - либи да назове Јевреје гос- подарима. Њена вера јој омогућава да брзо схвати сликовите и прене- сене речи Спаситељеве. Вера је умудрује и омогућава јој да изговори најпогодније реци. Да је ова жена била рођена кћер Аврамова не би могла јасније показати своју веру него што је показала. То потврђују речи Спаситељеве у наставку приче: “О, жено! Велика је вера твоја; нека ти буде како желиш. И оздрави кћи њезина онога часа”. Вера састављена са кротошћу и смирењем учини да оздрави кћерка жене Хананејке. Вера која види испред себе Господа који чини чуда може све и не познаје никакве препреке. Научимо се и ми да про- будимо веру у душама својим као жена Хананејка. Не чекајмо да нас за- десе невоље па да почнемо веровати, него похитајмо да чистимо душе своје од прљавштине греха молитвом и постом, те хришћан- ским делима љубави према Богу и ближњима својим. Прила- зимо Богу делима учињеним из љубави и негујмо истинску веру, смирење и кротост, исповедајмо грехове своје и кајмо се због њих, опраштајмо другима сагрешења њихова према нама да би Бог опростио наша сагрешења која смо учинили према Њему и закону Његовом.

ТУМАЧЕЊЕЈЕВАНЂЕЉАТРИДЕСЕТШЕСТЕНЕДЕЉЕ
ПО ДУХОВИМА Сав наш свакидашњи живот препун је поуке о истрајности, која представља слику оне духовне истрајности коју ми треба да имамо у глачању и култивисању нашег срца, у исхрани и богаћењу наше душе, нашег унутрашњег непропадљивог и бесмртног бића. Данашње Јеванђеље такође говори о прекрасном примеру истрајности у вери и молитви једне обичне жене, и то једне незнабошке. Нека тај пример падне као живи огањ на савест свих оних који се зову вернима а који су у молитви као тврдо и мртво камење. Господ и Спаситељ наш Исус Христос отишавши из Галилеје и до- шавши у крајеве Тирске и Сидонске одседе у једној кући, желећи да нико не чује за Њега. Међутим, једна жена Хананејка, силом своје вере, ипак Га пронађе и “повика к Њему говорећи: смилуј се на мене, Господе сине Давидов! Моју кћер мучи ђаво”. Погледајмо, колика је вера ове жене незнабошке. Чувши истинита сведочанства о чудима Христовим која су се разнела по околним наро- дима, она је снагом вере дознала о доласку Христа у њен крај, пронашла га и молила у Њега милост ословљавајући Га Господом и сином Давидо- вим. Колико има нас назовихришћана који не знамо за веру у њеном ду- ховном значењу, у њеној свемоћи коју Бог даје свима који је развију у души својој. Многи од нас имају само веру као средство за распознавање, као нешчто по чему се разликују од других. Међутим, вера је нешто друго, нешто о чему се говори у данашњем јеванђељу, нешто што нам Господ појашњава преко примера жене. Господ је желео да ова жена послужи као пример свим будућим генерацијама хришћана како треба да верујемо у Бога и свемоћ Његову, како треба да се надамо у милост Његову, како да смирено примамо по- нижења која нам доносе разноврсне ситуације и догађаји. Из тог разлога Господ не одговора на молбу жене Хананејке, што код Његових ученика изазива сажаљење те моле Учитеља “да је отпусти како не би викала за њима”. Али, Господ је хтео да потпуно открије величину женине вере и заблуду скучених јеврејских појмова, па одговара Својим ученицима: “Ја сам послан само к изгубљеним овцама дома Израиљева”. Овим одговором ученицима Господ одговара читавом јеврејском народу да Бог не води бригу само о Јеврејима, него и о сваком створењу Своме у коме обитава “душа жива”. Господ жели да ученици увиде како је схватање јеврејског народа утолико погресно уколико се тај народ изметнуо и од Бога одмет- нуо, те Христа Господа одгурнуо и презрео. Са друге стране, одговор Гос- пода ученицима даје повод жени Хананејки да клекне пред Њим и замоли Га за помоћ. Она чврсто верује да Господ може исцелити њену болесну кћерку и чини све да и телесним покретима покаже своје душевно стање. Она је засигурно обишла све лекаре и врачаре у своме народу, али без ус- пеха. Бесомучна кћер је остала бесомучна. Застанимо мало, на овом делу приче и погледајмо свој живот: да нисмо и ми као та несрећна жена? Да не тражимо и ми, као и она, помоћ тамо где је нећемо наћи, него ћемо још веће зло навући на себе и своје породице? Да и ми не обилазимо разне самозване лекаре, гатаре и врачаре и код њих тражимо помоћ? Сетимо се и ако тога има, покајмо се за то и приђимо Христу, код кога је изобиље свега што нама треба како у овом

24 САТАДНЕВНО епархијски радио
Г Л А С

FM 92.00 MHz 
radio-glas.org

Хор нашег храма активно поје на Светим Литургијама. Пробе Хора су:
- Уторком од 7 сати увече, и  Четвртком од 7 сати увече.

Сви који имају дара за певање, а поред дара и вољу да се пркљу че  и вежбају у нашем хору, су добродошли.
Некасејаве на телефоне:
-диригентухораг-ђиДанијелиБараћ 064-3622-070
- оцу Дејану Бараћу 065-4535-333


